



佛教茂峰法師紀念中學

BUDDHIST MAU FUNG MEMORIAL COLLEGE

學校概覽

2025-2026

佛
教
茂
峰
法
師
紀
念

香
港
佛
教
聯
合
會
主
辦

創建更大舞台，讓孩子發光發亮

Light up Your Lives Here



學校使命及理念

校園是每位同學第二個家，茂峰中學全力為學生給予溫暖、關懷及愛。同學來到茂峰中學必會對校園生活、學習及未來充滿期盼，又或許會對未知的前路而感到惶惑，而我校老師必定會為每一位學生提供協助及指引，並陪伴在同學身旁給予支持。因此，在茂峰中學的大家庭裡，縱然會遇到微風細浪，但學校老師定會跟同學共同面對，助學生除難解困，陪伴同學成長。

**創建才能，發揮所長；
敦品勵學，熱誠關愛；
多元學習，成就人才。**



本校一向致力優化教學及配合時代作出適切的變革，並透過以下的六大維度來作為我校發展的方向，包括：

1. 優化學與教效能，以提升同學的知能；
2. 強化科技創新教育，並跟不同的科技巨企及學府合作，以提升同學創科能力；
3. 致力向同學提供多元發展，並提供適切的培訓，讓同學能開發潛能、發揮所長，開創屬於自己的舞台；
4. 優化價值及生命教育，培育同學的良好品德及同理心；
5. 深化愛國主義教育，培育同學成為優秀的國民；
6. 維繫關愛文化，並為同學提供最大的支援，成為同學最強大的後盾，以助同學茁壯成長。



在過去四年，茂峰同學有很大正面的轉變，豐碩成果令師生上下欣喜不已。在剛過去一年，學校的英語科改革成果顯著，在應屆 DSE 文憑考試中，同學於英文科的達標率有顯著上升，是過去的 3 倍以上，令同學獲得大學聯招 (JUPAS) 取錄於本地大學，入讀學士學位的人數亦因此有顯著的上升；此外，我校應屆中六畢業生連晉毅同學，獲香港賽馬會頒發「香港賽馬會駿步人生獎學金 (2025)」，以表揚連同學的卓越學術成績及堅毅不屈的精神，本獎學金會全數資助連同學未來 4 年的大學學士課程學費、學術及生活津貼、海外學習資助，資助金額大約是 40 萬元，是次獎學金每年的申請者眾多，經嚴謹的甄選，每年只約有 25 位同學獲選，連同學獲得此獎，實在是值得驕傲的喜訊。

茂峰同學在過去一年於很多不同領域有優秀的表現，同學們共獲得 320 個獎項，其中包括 6 個國際獎項（包括：InfoMatrix 這項國際 ICT 國際科創大賽中累積勇奪 1 金、2 銀及 1 銅以及步操管樂團於印尼「Indonesia Drum Corps International Championship」獲得「最佳國際樂團獎」及「最佳巡遊樂團獎」）、8 個全國獎項及 73 個大灣區獎項等，足見同學及指導老師的努力及付出。學校深信同學只要努力為自己的學習付出，學校定當為同學提供最適切的支持及鼓勵，培育學生成才，造就明日的社會棟樑。期盼同學緊記，只要肯付出努力，必然會獲得成功的道理。

本校致力教導學生，因材施教，並提供多元化的學習，讓同學尋找、創造及建構自己的才能，以培育同學成才。學校更會創造更多不同的機遇及建構不同的平台，並讓學生各展所長，發光發亮。

創建更大舞台，讓孩子發光發亮

學校未來會不斷求進，提供優質的學習環境，讓同學培育優秀的品格、高尚情操，更讓同學努力學習，以獲取豐富的知識和技能，以成為未來的棟樑；我校更會繼續秉承一貫優良的關愛文化，讓同學們深刻感受到愛，更會讓全體師生互敬互諒，故我校會一貫成為讓同學愉快學習及具高教學效能的關愛校園。此外，我校更會以多元化的教學來培育同學，讓同學建立良好品格、正確價值觀、溝通技巧，並提升同學知識、技能及橫向共通能力，從而裝備自己，抓緊未來各項機遇、應對未來的各項挑戰，成為社會的棟樑。

**明智成己業，顯悲惠社群；
心繫家國情，胸懷世界觀。**

本校會為同學提供最適切的教育，讓我們同學達致「明智 · 顯悲」，並為同學打好堅實的根基，讓同學能成就自己的事業，亦能幫助他人、惠及社群，並能心繫家國，同時擁有廣闊的世界視野。

課程優化及改革，提供優質教育， 為學生裝備自己，掌握未來：



本校敢於推行改革，尤其在英文教學改革、科技教育創新及全人發展等方面。學校大力推動了英文科改革。包括：分層分組教學，照顧學生的學習差異；強化師資與自編教材；引入英語戲劇教育，提升學生英語學習的信心，並支持學生參加雅思（IELTS）課程及考試，為海外升學和未來發展鋪路。同時，優化中文科分組教學安排，強化拔尖教學。同時，持續優化科技學習領域課程，於中一至中三級推行「資訊及通訊科技與科創科」（ICT & STEAM），加強科創培訓，推薦中一至中五在數學方面能力出眾的資優學生到校外參加不同的支援計劃等等。



有效提升學生成績及獲大學取錄人數，助更多同學圓大學夢：

英文科課程革新後，我校英文科於 2025 年香港中學文憑試中取得亮麗成績，**達標人數（三級或以上）創歷史新高，達過往 3 倍以上，更有同學在英文寫作及英文口試中考獲最高等級 5**。**而應屆畢業生獲**本地大學學士學位課程取錄的人數也比過往倍增，創歷史新高。**



助學生爭取寶貴獎學金，助學生圓大學夢，創造美好人生：

本年度應屆畢業生連晉毅同學憑其優良成績及其不屈不撓的毅力，喜獲香港賽馬會頒授「**香港賽馬會駿步人生獎學金（2025）**」，以全額資助連同學於未來 4 年全數的大學學費、未來 4 年的學習及生活津貼，以及海外學習津貼及賽馬會海外領袖培訓等，**共超過港幣 40 萬元。**而連同學亦獲香港城市大學的學士學位取錄。



另外，陳浩同學亦獲「**學校起動計劃**」四年共 **10 萬港元獎學金**，以及香港中文大學的學士學位取錄。這些成就不僅印證學校教育改革的成功，助學生圓大學夢，為學生造就美好將來。

培育優秀學生，開創美好將來：

本校始終相信，教育是學養與人格的共同耕耘。欣見連晉毅同學於七百多位參加同學中，脫穎而出，榮獲「**屯元天品學兼優模範生選舉 2024 品學兼優模範生**」殊榮，亦榮獲「**香港賽馬會駿步人生獎學金（2025）**」；林小麟同學（4D）亦於 **2025 年獲此嘉許殊榮。**而**梁子可同學（3C）於 2025 年榮獲「第二十屆元朗區優秀學生」。**我們珍惜這些來自校外的認可，這既是对同學自強不息的鼓勵，也是對我校教育理念的一份溫暖見證。我們願繼續默默播種，為學生爭取更多展現才能、肯定學生良好品格的平台，以樸實步履，伴學生成長。



本校英語課程改革蛻變成功，顯著提升全校學生的英語能力， 全面營造沉浸式英語環境！

設立「英語精英組」(e-Elite Team)，為學生提供更優質的英語語境：

自 2025-26 學年起開設 **「英語精英組」 e-Elite Team**。本校近年有不少同學具出色的英語能力，除了能自編英語話劇外，亦於不少的英語作文（包括實時作文比賽）及朗誦比賽中獲取佳績。故本校特意開設「英語精英組」，以提供更優質教育，助學生的學習及成長。由 2025 年 9 月開始，初中（中一至中三）的「微調中學教學語言」政策，會以「化時為科」，供初中各級具英文及整體優秀成績的學生自願報讀「英語精英組」(e-Elite Team)。組內以英語為主要教學語言來教授數學及綜合科學科。該組科任老師會獨立以英語授課，並以英文試卷測考。本校會根據同學的英語能力按年增加「英語精英組」的學額。其他科目仍會以中文為教學語言。



本校因材施教，強化分班拔尖策略，致力建構以學生為本的分層教學模式：

初中由 **4 班分為 6 組教學**，
高中則由 **4 班分為 7 組教學**，
有效落實因材施教。全級英文課堂同步進行，此分組模式具高度彈性，可安排單組、多組聯課或大班教學，針對學生需要並按學生學習進度適時調整分組。



強化教學拔尖策略，顯著提升學生英語成績：

每級設有 2 至 3 個重點組別，任教老師於測驗及考試後為學生撰寫 **「個別學習進度報告」**，分析學習表現並提供支援。本校亦積極舉辦 **聯校口語訓練活動**、推行 **寫作提升計劃**，並於 **星期六開設 5** 導師拔尖班**，以及 **自編校本英語教材**，全面強化學生讀寫聽能力。



聘請資深英語教師擔任課程顧問， 全面改革英語課程設計：

本校重視英語教學，致力提升學生英語水平，憑藉聘請英文科顧問，為課程設計和教學法提供專業建議，促進教師團隊專業成長，令學生英語學習效能倍增。



推行英語戲劇培訓，營造豐富英語學習氛圍，體現豐碩學習成果：



本校透過戲劇教育，為學生提供寓學於樂的英語環境。自 2023 年起，中一學生共同創作並演出首齣佛化英語話劇《Let Go of Your Obsessions, Open Your Heart, Welcome Your Wonderful Life》。翌年（2024/25 學年），中一及中二學生延續創意，**自編、自導、自演**第二齣英語話劇《The Mindfulness Escape: Disconnect to Reconnect》。

過去兩年，本校在香港學校戲劇節中表現卓越，於 7 個獎項中勇奪 5 項殊榮，包括**「傑出劇本獎」、「傑出導演獎」、「傑出演員獎」、「傑出舞台效果獎」及「傑出合作獎」**，充分展現學生的語文能力、創意與團隊精神，印證英語學習的成效。

片段欣賞：

英語話劇——The Mindfulness Escape: Disconnect to Reconnect

本校英語話劇團自編自導自演話劇，並憑藉學生在英語戲劇方面的卓越表現，於香港學校戲劇節中勇奪 7 個獎項中的 5 項殊榮。



英文科改革成效顯著，學生屢獲殊榮：實時寫作勇奪三金

英文科積極推動學生參與各類比賽，**超過 150 名學生榮獲 200 個獎項**，成績斐然。在「大灣區資優創意寫作大賽 2025」英文實時寫作項目中，本校學生表現出色，奪得全賽區僅三名的「星中之星」榮譽中的兩席，並獲三金、六銀及七銅佳績。本校更榮獲全港僅四所中學獲頒的「卓越學校團體大獎」。此外，本校學生在文憑試英文科成績再創高峰，**達標率（三級或以上）顯著攀升，人數為歷年之冠（達以往 3 倍以上），更有同學在寫作及口試同時奪得 5****，充分反映教學改革成果，更多學生因而成功獲大學錄取，入讀學士學位課程人數創歷年新高。



優化數學課程 提供校外學習機會 增設英語數學組：

數學科因應不同能力及需要的同學編製課程及教材，按學生能力選取及調適課題。今年亦預備英文教材予能力較高的同學，增強同學的競爭力。

此外，增加對我校優才培育的支援及資源，包括：

- 一、課程內加入高層次思維技巧題目及內容，發掘學生創造力或解決問題能力。
- 二、推薦資優學生參加校外支援計劃。於上學年，本校從中一到中五挑選數學成績卓越的學生**免費參加 SNC 國際數學能力測試 2024，並全額資助參加香港理工大學應用數學系舉辦的暑期數學資優課程**，為學生未來鋪路。去年，數學科更帶領學生於「2024 香港數學袋鼠競賽」中，榮獲 Elite Award 精英獎（2 個）及 Merit Award 優異獎（9 個）。本年度，我校數學精英於 2025 香港學界數學及奧數精英賽中，獲得個人獎項 8 銅及優質數學教育團體賽銅獎。



中文科持續優化課程，追求學術佳績：

為強化拔尖教學，中文科除了持續進行分組教學安排，亦透過一連串課後支援，以幫助學生在學業上更上一層樓。為了提升學生的學習效能，中文科設課後「拔尖補底班」，而於週末開設不同的高中應試訓練班，邀請於中文科公開考試獲 5** 校友擔任導師，通過小組教學形式，個別指導學生寫作，同時提供更多類型的題目訓練，提升應試技巧。

此外，本校中文科致力發展優質校本課程，從「全語文課程」、跨學科課程統整、校本課程設計與實施，到優化校本課程規劃，本校中文科課程不斷優化、創新，以創設最適切本校學生的課程，並用最好的教學方法和熱誠，締造一個良好的語文學習環境。



開創 ICT & STEAM 科創課程——全校初中學習 STEAM、編程及人工智能，以有效提升全體同學的科創能力及水平：

自 2022 年起，本校開創校本「資訊及通訊科技與科創科」，以推動 STEAM 教育普及化。本校於 2023-2024 年度在中一及中二級整合「普通電腦科」、「科創科」及「設計與科技科」，發展由我校教師設計及開發的校本「資訊及通訊科技與科創科」（ICT & STEAM）課程，旨在讓初中學生全面學習 STEAM 領域的知識，提升對創新科技的理解與應用能力，從而普及 STEAM 教育。為配合課程發展，本校根據學生的學習需求與課程要求，編寫了 3 本「STEAM 編程輔助教材套」，內容涵蓋系統程式開發及智能手機編程課程，幫助學生更輕鬆掌握相關知識與技能。初中課程包括：

初中一年級：學習手機應用程式編程，Arduino IoT 系統編程及開發，科創作品創作

初中二年級：學習 A.I. 人工智能編程，人工智能素養，並創作人工智能科創作品

初中三年級：學習「華為鴻蒙手機編程」及「基礎華為雲編程」，Python 代碼編程，電腦系統概念及設計，以涵接高中課程，為文憑試打好根基

本校已開發校本「手機程式設計及 IoT 系統開發課程」供我校全體初中一年級學生的正規課程，更於 2023 年開發了校本「人工智能程式設計課程」供我校全體初中二年級學生的正規課程。同時，本校開創「資訊及通訊科技與科創科」，配合國家的教育數位化策略，將人工智能融入日常教學中（包括人工智能黑板、A.I. 批改系統、人工智能對話系統以提升學生語文學習，並現正物色切合需要的人工智能學生學習的分析、追蹤及策略建議系統），本校與華為（香港）及科大訊飛（香港）已展開合作，務求優化教學設備及課程，與時並進。

另外，本校亦與復旦大學合作成為「復旦大學機器人與自主無人系統實驗室」，並於 25-26 學年引入無人機械及人工智能課程，優化校本課程，加強與大學協作，為學生打造具新時代特色的數字教育課程學習。



強化科技創新教育，與科技巨企及學府合作

開創 ICT & STEAM 科創課程 — 全校初中學習 STEAM、編程及人工智能：

在課程發展方面，自 2022 年起，本校開發校本「手機 Apps 程式設計及 IoT 系統開發課程」供我校全體初中一年級學生的正規課程，更於 2023 年開發了校本「人工智能程式設計課程」供全我校全體初中二年級學生的正規課程。**中三級將開發「華為鴻蒙手機編程」及「基礎華為雲編程」**。同時，本校開創「資訊及通訊科技與科創科」，配合國家的教育數位化策略，將人工智能融入日常教學中（包括人工智能黑板、A.I. 批改系統、人工智能對話系統以提升學生語文學習，並現正物色切合需要的人工智能學生學習的分析、追蹤及策略建議系統），本校正與科大訊飛（香港）商討合作，務求優化教學設備及課程，與時並進。



與華為（香港）合作，啟發創意潛能，科創奠基未來：透過設立 STEAM 科創學習中心以促進 K12 創科教育及推動學生數字教育：

創科教育方面，本校優勢在於緊密與業界合作，導入與華為公司合作計畫，成為**全球首間與華為公司協作的「科技協作學校」**，並已在每個課室安裝**「華為聯課互動觸控螢幕」及「互動電子黑板」**，開創**「無垠教室」**教學先河，並建立「夢想實現室·STEAM for Dream」作為 STEAM 科創學習中心。

同時，發展簡便的**「鴻蒙手機程式設計系統」**，以協助中、小學生輕鬆學習行動應用程式開發，激發學生於資訊科技、人工智能及程式設計方面的學習興趣，並支持其開發自己的科創系統作品。



師生利用電子黑板進行互動教學



華為港澳企業業務商業與分銷銷售總監張揚先生聯同香港佛教聯合會秘書長兼學務管理委員會主席釋演慈法師簽訂合作備忘錄。

「復旦大學機器人與自主無人系統實驗室」合作計劃：

為培養我校學生的科創素養及創新精神，以及加強教師 STEAM 教學能力，本校與復旦大學合作，獲授權成為「復旦大學機器人與自主無人系統實驗室」，獲得復旦大學商慧亮副教授的專業指導，為本校提供機器人及人工智慧的相關培訓課程及技術支援。



復旦大學電子工程系商慧亮
副教授親臨本校講學。

獲科大訊飛（香港）邀請成為 A.I. 大數據應用平台首輪先導學校：

於 2025 年 9 月，本校獲 **科大訊飛（香港）** 邀請成為 **A.I. 大數據應用平台首輪先導學校**，項目以應用大數據為核心，構建自主學習生態。學生可通過企業級大數據平台開展個性化學習規劃，教師亦能透過大數據平台支援教學工作，達致促進學習的評估。項目有助優化學生學習歷程，同時推動數學教學科技應用，為智能時代的終身學習奠定基礎。



獲百仁基金贊助「A.I. 老友記」長者 A.I. 編程培訓計劃：

由 2022 年起至今，百仁基金全力贊助，啟動了「A.I. 老友記」長者 A.I. 編程培訓計劃，教授長者設計及應用 A.I. 編程。在課堂裡本校學生擔任助教及小導師。**本校 A.I. 老友記於 2024 年 7 月 13 日獲百仁基金邀請於香港會議展覽中心參與「童擁 A.I.」CODING 環境科技比賽 2024 作品展。**



成為 InfoMatrix 全球大賽合作夥伴學校及參賽隊伍推薦者，助學生閃耀舞台：

INFOMATRIX 是全球最大型的國際中學生資訊及通訊科技大賽，每年有超過 46 個國家及 1100 多位參賽者參加，每年均在羅馬尼亞舉行，這項國際大賽共分為五個組別：Hardware Control（電腦硬件開發）、Programming（電腦軟件/APPS 開發）、Computer Arts（電腦美術）、Short Movies（電腦短片創作）、Robotics（機械人控制）。

由 2021 年九月起，本校佛教茂峰法師紀念中學成為這個大賽的中國（包括中國內地各省市、香港特別行政區及澳門特別行政區）合作夥伴及參賽隊伍推薦者。

我校會帶領國家（包括內地各省市、香港特別行政區及澳門特別行政區）的參賽者出席每年的賽事，藉以推動中學生於資訊及通訊科技素養的培育，並加強學生跟其他國家及地域的尖子的交流，繼而擴闊同學們的國際視野，讓同學們可擁有更宏大的世界觀。

比賽大會網址：<http://infomatrix.ro/>



有效提供多元學習機會，讓學生發掘才能、盡展所長，學生屢獲殊榮，讓全校共享成功

(過去一年同學勇奪 **320** 個獎項，包括 6 個國際獎項、8 個全國獎項及 73 個大灣區獎項)：

我校積極為學生搭建多元化發展平台，致力創造豐富的展示與參賽機會。過去一年，我們組織學生參與國際、全國及區域性競賽，涵蓋科學、藝術、體育、語文等多個領域。這些努力成果豐碩，由 **2024 年 6 月至 2025 年 6 月**，本校學生共勇奪校外共 **320 個獎項**，其中包括 **6 個國際獎項**，包括：



- 全球大型國際中學生資訊及通訊科技大賽 InfoMatrix，連續兩年累積收穫 **1 金、2 銀及 1 銅** 的國際殊榮；
- 而我校的步操管樂團更於 2024 年 7 月於印尼鼓樂隊國際錦標賽榮獲 **「最佳國際樂團獎」** 及 **「最佳國際巡遊樂隊獎」** 2 項國際殊榮。



此外，我校同學亦榮獲 **8 個全國獎項** 及 **73 個大灣區獎項**。我們透過開設特色課程、推動科創項目、組織校際交流與比賽培訓，讓學生在實踐中探索潛能、建立自信。未來，我們將繼續拓展更多資源與機會，陪伴學生在更廣闊的舞台上發光發亮，成就更多可能。

衝出國際 為學生創建更大舞台

本校積極推動學生參與國際、全國及粵港澳大灣區高水平競賽，鼓勵他們在更廣闊的舞台上追求卓越、展現才華。現謹 **節錄** 部分具代表性的重點獎項：



國際 獎項

· 全球國際中學生資訊及通訊科技大賽 InfoMatrix2024 及 2025

Infomatrix 國際中學生資訊及通訊科技大賽每年在羅馬尼亞布加勒斯特舉辦，比賽雲集**全球 16 個國家及地區**，超過 160 隊隊伍參賽，本校連續兩屆比賽共收獲了 1 金、2 銀、1 銅的佳績。

印尼鼓號練樂隊國際錦標賽

本校步操管樂團在疫情後復辦，在短短成軍一年，已衝出國際，於印尼鼓號練樂隊國際錦標賽，勇奪「最佳國際樂團獎」及「最佳國際巡遊樂隊獎」。



和平學校計劃

本校以「Pet Pet Buddy · 愛心小伙伴」及「茂峰婦聯長者學苑」一系列活動，連續三年獲香港聯合國教科文組織協會和平中心頒發「和平學校」殊榮。和平學校是給予學校為正向及和平作出行動的一個重要認可。



2024 世界傑出學生 World Outstanding Student Directory (Asia)

本校共 6 位傑出獲獎者獲選為 2024 年世界傑出學生名錄（亞洲）。這項殊榮基於 8 項綜合選拔標準，包括學生的學術、藝術、體育和實踐成果、學校的社會貢獻、創新能力、領導能力和國際視野。



全國及大灣區獎項（節錄）：

- 在「大灣區資優創意寫作大賽 2025 英文寫作（實時寫作）」中，我校學生表現突出，共奪得星中之星 2 個、金獎 3 個、銀獎 6 個、銅獎 7 個，學校更榮獲「卓越學校團體大獎」。
- 於「大灣區資優創意寫作大賽 2025 中文寫作（實時寫作）」中，我校學生創出佳績，奪得星中之星 1 個、金獎 4 個、銀獎 2 個、銅獎 3 個，展現出學生在中英文雙語創作方面的全面發展。
- 本校學生在「大灣區資優徵文比賽 2024（香港賽區）」中表現卓越，共榮獲金獎 1 個、銀獎 2 個、銅獎 1 個，展示學生在文學創作方面的出色表現。
- 在「2025 粵港澳大灣區朗誦大賽（總決賽）」中，我校學生發揮出色，一舉奪得冠軍 1 個、亞軍 3 個、季軍 2 個。
- 於「粵港澳大灣區朗誦大賽 2024（香港賽區）」中，我校學生表現優異，獲得亞軍 1 個、季軍 3 個及優異獎 2 個，在朗誦與語言表達方面持續進步。
- 在第七屆大灣區暨新界西區「兩文三語挑戰賽」中文文章項目中，我校學生憑著紮實的語文基礎與創作能力榮獲優異獎及三等獎。
- 於「21 世紀杯」全國英語演講比賽中，我校學生以流利的英語與出色的演講內容，榮獲三等獎。
- 在「亞洲體藝學界中文徵文比賽 2024」中，我校學生表現優異，分別奪得冠軍及亞軍，另有學生獲得金獎 3 個、銀獎 5 個、銅獎 6 個。
- 於「大灣區資優徵文比賽 中文創作」中，我校學生憑藉出色的文學作品榮獲銀獎。
- 在「2024-2025 中國中學生作文大賽（香港賽區）」中，我校學生榮獲「旭日文學之星」稱號及高中組銅獎。

本地獎項（節錄）：

- 本校升旗隊於「香港升旗隊總會 2025 年周年檢閱禮」憑藉優秀的步操表現、嚴明紀律和整體訓練成果，榮獲中學組二等獎。
- 數學科更帶領學生於「2024 香港數學袋鼠競賽」中，榮獲 Elite Award 精英獎（2 個）及 Merit Award 優異獎（9 個）
- 學生憑藉優異的數學解難能力與團隊協作精神，於「2025 香港數學及奧數挑戰賽」獲頒「優質數學教育團體獎—銅獎」
- 我校學生於「香港學生科學比賽 2025」勇奪「初中組——可持續發展大賞」，體現 STEAM 教育成果。
- 在「全港中學生中華文化短片創作比賽」，我校學生以精湛的拍攝技巧與深厚的文化詮釋，榮獲高中組銀獎
- 「2024-2025 年度人工智能創新比賽」我校學生通過研發創新智能用品，一舉奪得銀獎及銅獎
- 在「元朗區傑出義工選舉 2024」中，我校學生透過「友膳小隊」的長期社區服務喜獲「青少年團體組冠軍」
- 本校於「元朗區田徑比賽」屢獲佳績，包括五項冠軍（跳遠、男子 100 米欄、鐵餅、男子 1500 米及鉛球）、三項亞軍（男女子 100 米、女子 100 米欄）、一項季軍（鐵餅）

校本優才培訓——孕育尖子人才 發掘多元潛能：

啟迪天賦，連接未來，全力協助學生爭取校內、校外機會：

本校致力孕育尖子人才，發掘多元潛能，透過多元化的計劃及服務，有系統及有方向地發掘、培育天賦優異的學生，為他們創造豐富的學習經歷，使他們能夠在富彈性的教學方法及環境下尋找、創造及建構自己的才能，並各展所長，發光發亮，從而提升表現及成就。此外，提供校內及校外學習支援，為資優學生提供適切的校內及校外學習支援或機會包括：開辦各教科校內拔尖課程（例如英文科開辦 IELTS 課程）、參加工大應用數學系舉辦的暑期數學資優課程、協助申請為香港資優教育學苑成員、協助及支援他們參加全港、大灣區、全國乃至國際比賽，為他們申請各項獎學金及各項校長推薦計劃。

「茂峰種籽計劃」海外體驗交流活動 全費資助傑出學生歐洲遊學

本校更著力展開「茂峰種籽計劃」海外遊學體驗交流活動，為鼓勵有傑出表現的茂峰學生，**本校每年全費資助 6 位全年最傑出的中四及中五學生到海外交流**，每位同學資助額約 \$40000，讓他們有機會到國外學習，包括遠赴**歐洲、澳洲墨爾本、紐西蘭**遊學，從而增強英語能力，提升自信，擴闊國際視野，培養獨立自學能力，並確立志向，加強上游的決心。



校本優才培訓成功例子：

透過多元化的計劃及服務，由 1 位老師帶領具優秀天賦及表現之學生，為他們提供最合適的學習及心靈輔導協調、開拓更多資源及協助，並給予生涯規劃指導。當中，本校悉心栽培下的尖子學生，在體藝方面盡展才華，屢獲國際、全國及大灣區的多項大獎，為學生締造更大舞台及發掘更多可能性，在不同領域上發光發亮。

本校梁子可同學 (3C) 榮獲多項全國、大灣區及本地古箏比賽獎項，多次於國內及本地進行公開表演，包括中央電視台高清綜藝娛樂頻道藝術推廣節目《花開盛世》古箏獨奏曲目《左手指月》、廣東衛視節目《國樂大典國秀音樂節》古箏演奏。近期先後獲邀出席前海「NEEDO」音樂會及由雄彬文化體育發展協會主辦的「100 港人東莞道滘七夕回鄉尋根團」中表演古箏，更於本年度榮獲第二十屆元朗區優秀學生選舉殊榮。

片段欣賞：

古箏獨奏——《將軍令》、《山丹丹花開紅豔豔》

是次演出由本校中三級學生梁子可同學擔任演出。梁同學屢奪多項全國古箏獨奏金獎，並曾獲中央電視台邀請到北京表演。



本校莊子睿同學 (2C) 屢獲國際小輪車比賽獎項，包括泰國小輪車錦標賽 (R5-Boy 13 組別) 國際殿軍、泰國小輪車錦標賽 (Final-Boy 14 組別) 國際季軍、韓國 BMX 盃 (Youth Cup Final-Boy 14) 國際第八名，以及泰國小輪車錦標賽 (R3-Boy 13 組別) 國際季軍。



本校李欣諾同學 (3D) 則屢奪小型賽車錦標賽多項全國獎項，包括廣東競速國際 Club R Racing 中秋盃全國冠軍、廣東省公開挑戰盃 Club R Racing 麻涌站兒童組全國冠軍、廣東省公開挑戰盃 Club R Racing 麻涌站全國冠軍，以及 Racing X 00Kart 邀請賽麻涌站——統規輕量組全國季軍。



優質音藝發展，發掘學生潛能，為孩子創建舞台：

步操管樂團——學生入團前從未有樂器演奏經驗，入團後同學經學校的悉心教導及培訓，於2024年7月，團員於疫後(2023年3月)開始學習的一年多後，學生便從零樂器經驗到贏國際大獎！

學校能讓學生超越自我，成就更遠大目標，致力為各同學提供多元發展，並提供適切培訓，讓同學開發潛能、發揮所長，開創屬於自己的舞台。當中，我校步操管樂團於疫情後復辦，**短短一年多時間便在國際舞台上嶄露頭角**。成軍一年，學生**從零樂器經驗到贏國際獎，並能邁向國際舞台，盡展音樂天賦**。多位學生在加入前並無接觸管樂，亦無樂器演奏經驗。我校透過無償的樂器、導師、課堂及出賽費用，發掘學生的音樂才華、發揮學生的多元潛能。本校步操管樂團更先於2025年8月獲深圳前海管理局邀請前往前海參加「慶祝前海成立十五周年，深港互動表演」，以及於2025年9月獲上海市政府邀請，出席「第36屆上海旅遊節」的「國際表演」作演出。

我校步操管樂團於去年更同時榮獲多項國際、全國及全港大獎，當中包括（節錄）：

- **於2024年7月於印尼鼓樂隊國際錦標賽榮獲「最佳國際樂團獎」及「最佳國際巡遊樂隊獎」等2項國際殊榮**
- 2024年第九屆廣東青少年鼓號樂團校際展覽 大灣區金獎
- 粵港澳大灣區音樂比賽 2025 樂團合奏 中學組 廣東區冠軍 及 大灣區 亞軍
- 第六屆粵港澳大灣區青少年藝術展演 2025 一等獎
- 香港學校步操樂團公開賽 2025 中學組 金獎
- 2025 香港步操管樂節——全港學校音樂才藝大賽 銀獎
- 全元一叮才藝大賽 中學組 金獎



片段欣賞：

步操管樂團——《西遊記》、Aztecs Gold、Rock around the clock、Drum Solo

本校屢獲國際及全國殊榮的步操管樂團於是次演出中，呈獻了多首家喻戶曉的經典樂曲。



開創「茂峰粵劇團」展現學生才華，讓孩子發光發亮：

本校粵劇團於 2023 年成立，承蒙粵劇資深演員梁淑明女士（藝名柳御風）傾囊相授，以弘揚國粹為己任，為我校培育了一批熱愛傳統藝術的莘莘學子。梁老師師承粵劇泰斗羅家英博士，其嚴謹精妙的教導，使團員們在「唱、唸、做、打」四功方面皆有所成，更於短時間內嶄露頭角，收穫熱烈掌聲，本校粵劇團學生更有幸能於羅家英博士座前演出，實為對學生之一大鼓舞。

薪火相傳 藝海揚帆

茂峰粵劇團團員們每週勤習基本功，從水袖功架至唱腔韻味，無不精益求精。建團甫半年，已能粉墨登場，於 2024 年 5 月為區內長者、家長及校內同學們獻演《王祥臥冰求鯉》及《紫釵記之拾釵》，其藝韻風采令觀者驚艷。隨後，更榮幸於 2025 年 7 月在羅家英博士座前呈獻《寶蓮燈》及再次呈獻粵劇經典《紫釵記之拾釵》，實為殊榮。



藝文傳情 潤澤社區

本團秉持「以藝載道」精神，多次受邀參與社區演出。本校粵劇團先後參與由伸手助人協會主辦的「靈蛇獻瑞慶團年」表演活動、畢尚華神父頤養院的「復活節探訪及表演活動」及元朗區「賀回歸『元』才輩出」才藝匯演，讓粵劇才藝走出校園，向大眾展現風采。尤值一提的是，本團於「第六屆粵港澳大灣區青少年藝術展演 2025」中榮獲一等獎，足見學子們已得傳統藝術之三昧。



深圳東莞雙城匯演顯成果

本團於「第六屆粵港澳大灣區青少年藝術展演 2025」中榮獲一等獎。並於本年度 8 月前海「NEEDO」音樂會成功上演《紫釵記之拾釵》，以傳統戲韻與流行舞台的創新融合廣獲贊譽。隨後更獲邀前往東莞演出《紫釵記之拾釵》及《寶蓮燈之痛別》等經典選段，廣受各界盛讚，收穫滿堂喝彩。



片段欣賞： 粵劇——《紫釵記之拾釵》（節錄）

本校粵劇團通過學習和演繹戲曲的形式，為學生粵劇提供展現才華的舞台，從而致力承傳推廣粵劇傳統藝術。



注重體育發展，開發潛能、發揮所長：

本校著重學生的學術發展外，亦注重發掘學生的體藝潛能，為學生提供不同的舞台，助他們發光發亮，於個人及團體的比賽中屢獲佳績，打破紀錄。

- 周柏言（4C）於 2024 年公民田徑錦標賽中勇奪男甲 U18 鏈球冠軍，更**打破了香港 U18 鏈球紀錄**，2024 年元朗區田徑比賽勇奪鉛球冠軍。
- 黃泳森同學（6C）則於棒球運動有出色表現，曾奪**深港青少年棒球交流比賽成人組冠軍、中國體育彩票粵港澳大灣區（中山）棒球交流賽青棒混合組冠軍**，以及 2024 年亞洲棒球聯合會（BFA）第十三屆 U18（18 歲以下）**亞洲棒球錦標賽第五名**。
- 元朗區中學分會校際（學界）田徑比賽中獲得**男子乙組團體亞軍及丙組團體優異獎**，並獲**5 個項目的亞軍及 1 個項目的季軍**。
- 學界體育聯會的比賽中，取得**男子甲組籃球優異獎及男子高級組足球優異獎**。亦於全港新界地域**女子沙灘排球學界奪得 16 強之佳績**，另外本校有 7 位同學榮獲《排球章別獎勵計劃 2024》銀章及銅章。



全方位活動

在學生支持及支援方面，我校所有校隊，包括籃球隊、足球隊、排球隊、田徑隊等均提供**免費的專業培訓**，由專業教練團隊親臨指導。其次，所有國內外賽事及表演、交流活動，參與學生同樣毋須花費一分一毫，由校方負責往返機票、住宿、交通接送、賽事報名等全部費用，全力支持學生發展體藝。

而本年度，本校兩名中五同學更憑藉卓越表現，獲選代表香港參與重要體育賽事，包括：

- 中五梁家嫻同學將於 9 月 27 日出發參與**「第十五屆全運會（中華人民共和國第十五屆運動會）」**，作為**中國香港跳水代表隊隊員**，她將於高水平競技舞台上展現刻苦訓練的成果與作為運動員的風采。
- 中五周柏言同學將於 9 月 27 日及 28 日，在灣仔運動場**代表中國香港參加「第 2 屆東亞 U20 田徑錦標賽」**，出戰**鏈球項目比賽**，奮力擲出佳績、為港爭光。

全校師生同感驕傲，並衷心祝願兩位同學在比賽中發揮水平、突破自我，以自信堅毅的態度迎接挑戰，載譽而歸！



深耕生命價值教育，培育正向成長動能，連續三年獲 香港聯合國教科文組織頒發「和平學校」殊榮：

本校致力推動和平教育與生命教育，培養學生建立正向思維、尊重生命與關懷他人的價值觀。透過與社區及專業機構合作，設計具社會影響力的服務學習課程，結合動物互動與心理輔導，深化學生對和平、同理心與跨代共融的理解。學生在參與多元活動中，展現領導能力與服務精神，並與不同世代建立情感連結，實踐尊重、關愛與和平的核心理念，為社區注入積極正向的力量。本校憑藉**「Pet Pet Buddy • 愛心小夥伴」**、**「茂峰婦聯長者學苑」**等一系列社會服務活動，**獲香港聯合國教科文組織協會連續三年授予「和平學校」殊榮**，而和平學校是給予學校為正向及和平做出行動的一個重要認可。以上兩項計畫亦獲推薦為「社會服務」優良活動案例，致力為學生建設和平積極的價值觀，推動生命及價值教育。



Pet Pet Buddy • 愛心小夥伴

計劃是由香港狗會及本校合作的聯網服務學習計劃。茂峰學員學習訓練犬隻的知識和技能後，與區內小學聯合開辦課程，由茂峰學員擔任小隊長，聯同小學生及長者學習及交流照顧動物的知識，並為長者提供心理輔導及給予慰藉，為社會帶來關愛，傳揚重視生命的和平訊息。活動更能夠向大眾宣揚愛護動物，並推廣以犬隻作心理輔導及治療服務，不但豐富了學生的情感世界，也培養了他們對於生命的尊重與珍惜。



茂峰婦聯長者學苑

本校於 2022/23 學年起參與新界西長者學苑聯網舉辦的長者學苑計劃，與香港婦聯合作成立「茂峰婦聯長者學苑」，透過舉辦不同活動，包括愛心小夥伴 Senior、樂齡地壺球、長幼書法培訓班、人生大講堂及長者講座等，當中，更設有「A.I. 老友記」課程中，同學與長者一起學習 A.I. 編程，開發自己的 A.I. 小程序，並且舉辦 A.I. 作品展覽展示大家的共同作品，鼓勵長幼共學及應用 STEAM，以達致長幼共融，文化承傳。



深化愛國主義教育， 培育優秀國民：

「深化愛國主義教育」是我校重要的教學使命，學校培育同學日後成為優秀的國民外，更讓同學了解國家最新發展，有利同學融入國家發展大局，除了有利可開發自己的潛能、開創自己的事業，更可貢獻國家，為自己、家人及國家的發展及未來而努力。



本校獲香港升旗隊總會委任成立新界西北訓練基地：

除了升旗禮、唱國歌、旗下講話外，我們更於各科加入愛國主義的元素作為課程一部份，例如學校鼓勵學生融合歷史與科技，有同學成功寫出可辨認中國 56 個少數民族服飾的應用程式。更重要的是，我校是香港升旗總會於新界西北的培訓基地，香港升旗總會在我校校園對校外及本校的升旗隊員進行培訓。本校升旗隊 S1-3A 於 2025 年由香港升旗隊總會主辦的周年檢閱禮中表現出色，在眾紀律部隊長官評審下，憑藉優秀的步操表現、嚴明紀律和整體訓練成果，榮獲二等獎。

此外，校園內會適時進行愛國主義教育的展板展覽、邀請人大代表或政協委員到學校進行全校的國情講座。本校更連續三年邀請中國科學院院士到校為同學進行講座，去年有幸邀請國家航天技術員、四川大熊貓保育員、復旦大學教授到我校為全校師生進行全校講座。



本校升旗隊隊長吳兆基同學向政務司司長陳國基先生 GBS, IDSM, JP、港區全國人大代表李慧琼女士，GBS, JP 匯報我國民教育的情況。

全額資助學生積極參與國內交流團活動，加強認識祖國：

本校更積極組織並讓同學參與國內交流團，去年除了中四全級 120 位同學參與教育局公民科的 5 日 4 夜的西安交流團，以及中五全級 5 日 4 夜「湖北省武漢、宜昌文化與三峽水利建設之旅」交流團外，**本校去年共舉辦 21 團交流團，我們共有 570 人次的同學曾獲免費到國內不同地區參與最少 4 日 3 夜的交流團**，以加強同學對國家最新的國情及發展的認識。本校亦於 2025 年 8 月，分別帶同 37 位同學到前海進行公開的表演活動（步操管樂團、粵劇、古箏獨奏），以及 10 位同學到東莞進行粵劇演出、古箏獨奏表演及文化交流。



全校參與模式加強學生對國情和國家安全教育的認識：

本校亦適切地加深同學對近代史的認識，承蒙雄彬文化體育發展協會、新界校長會對本校支持，暖心饋贈《賽雷三分鐘漫畫中國共產黨歷史》十餘冊，為相關教育工作提供了重要素材支援。本校廖萬里校長是國家安全教育地區導師，曾於校內透過講座及活動中，以「1949 年 5 月面值六十億鈔票只可換取 77 粒米」等例子說明國家安全中經濟安全的重要性等等，強化我校同學對國家安全及歷史的理解。



以愛育才，正向成長，打造關愛型 高教學效能學校：



學校全力打造成為「**關愛型學習學校**」，自創校以來，秉持「**明智·顯悲**」的校訓，以「**訓輔合一**」及「**嚴而有愛**」的方式，為學生提供完備的品德培育。而我校學生之品德表現亦受附近公眾人士所讚許。通過多元輔導活動，構建了一個**涵蓋個人、同儕及社會的三層關愛網絡**。本校與不同的機構合作，舉辦了涵蓋生命教育、社會服務、心理健康及學術拓展等範疇的輔導活動，讓每位學生都能在關愛的環境下體驗學習，在服務學習中成長，回饋社會。透過**初中三班主任制、高中雙班主任制、中一學習指導課、I CAN 獎勵計劃、開學日雪糕車進駐學校**，以及每年一度的中六惜別會，廖校長會親自下廚，為畢業生熬制「**狀元及第粥**」，當學子們接過那碗熱氣騰騰的粥品，同時收到一支刻著個人姓名的鋼筆—這不僅是對未來的祝福，更是一份永恆的承諾，可見學校致力為學生提供多元支援、提供關愛校園氛圍及建構展才平台，讓孩子在如家庭般充滿愛與關懷環境中激發潛能，發光發亮。

此外，本校亦設獎學金以鼓勵及表揚在各方面表現卓越的學生，另設助學金以資助有經濟需要的學生，為他們提供教育資助及生活補助。



全面學生支援在愛與關懷中成長

本校採用全校參與模式推行融合教育，透過學生支援組，提供適切或多元化的支援服務，提升學生的學習效能及溝通技巧。本校亦與校本教育心理學家及言語治療師等專業人士緊密協作，從學與教及資源運用的角度提供意見，照顧學生的學習需要，以及加強精神健康教育。學校亦重視家校合作，讓家長了解子女的學習情況，共同支援他們的學習和成長。



學生透過參與精神健康活動舒解壓力。

多元溝通 豐富語言學習環境

本校致力營造**兩文三語**的語言環境，支持學生以**英語、普通話或粵語**進行交流與學習。我們為有需要的學生提供全方位語言支援，包括課後中文學習小組、彈性分班機制、校本語言教材調適，以及跨語言協作學習活動。同時，學校積極推動多元文化體驗活動，如**English Week**、中華文化日、普通話科元宵節活動等，並鼓勵學生參與各類語言才藝展示，鞏固語言應用信心。我們堅信，多元語言能力是學生面向未來的重要素養。在校內，不論使用粵語、普通話或英語，都能成為師生之間、生生之間暢通無阻的交流橋樑。



全面升學職涯資訊 助學生升學就業鋪路



由社工帶領學生參與生涯規劃模擬人生活動。

生涯規劃及升學組按學生在不同成長階段，策劃各項生涯發展活動，以切合學生成長需要，包括生涯規劃課、生涯規劃輔導及職涯探索體驗活動，向學生提供優質的生涯發展教育服務及全面升學就業資訊，最終目的是令不同能力、志向和級別的學生，培養正面的學習和工作態度，讓學生可以發展潛能、迎接挑戰、實踐抱負及達成目標，為他們將來人生規劃鋪路。

本校與德勤會計師事務所 (Deloitte) 共展「德勤關愛相傳計劃」

本校與德勤·關黃陳方會計師行共同開展「德勤關愛相傳計劃」，由德勤會計師為本校學生提供輔導計劃。計劃的目的是為學生提供學業支援，而且更致力促進學生的個人成長，鼓勵學生追求豐盛的未來。透過企業探訪、專業會計師的經驗分享等活動，讓學生進一步了解會計師行的運作，擴闊他們對商界的視野。



本地醬油工坊實習體驗

我校與本地醬油廠一大孖醬園合作，進行工作體驗活動。學生們到醬油廠學習製作醬油，了解醬油廠運作。在活動期間，同學們與醬油廠負責人作出互動及交流，了解到該行業於現今社會發展與挑戰；也感受到醬油廠負責人對食品質素專業態度和醬油製作堅持不懈的精神。



茂學峰雋學生作品集 匯萃英文、中文、音藝及視覺藝術成果

為了總結及分享同學學習成果，本校已連續四年把同學的英文、中文、視覺藝術及音藝精彩的表演片段結集成《茂學峰雋》學生作品集。《茂學峰雋》學生作品集不但在校內書展展出，而且於全港書店及網上平台刊行，藉此供各界賞讀。茂峰一眾小作家會於每年在香港會展舉行之「香港書展」中，舉行新書發佈會，親身介紹自己的作品，與讀者交流創作靈感與心得。透過出版學生作品集，建構展示學生作品平台，並提升學生創作興趣及自信心。



2025 綜藝匯演晚會

為展現我校學生藝術才華與學習成果，並弘揚中華優秀文化，本校於 7 月 3 日於本校禮堂舉行綜藝匯演晚會。**我校很榮幸邀得粵劇名伶羅家英博士, BBS, MH 擔任主禮嘉賓**，親臨賞評學生。為表達對羅博士的崇高敬意，本校校長準備了一尊由白玉雕琢而成的觀音聖像，特意恭請了淨因大和尚，為這尊聖像進行開光加持亦在寶蓮寺供奉了一段時間，亦感恩淨因大和尚慈悲應允，成就此殊勝因緣。

除了羅博士為學生賞評外，晚會當天嘉賓雲集，承蒙各方佳惠厚愛，一同見證學生一年來在創藝上豐碩的成果，並為學生頒發多項國際獎項，嘉許同學在不同領域上發光發亮的成就。



粵劇表演



英語話劇



步操管樂團



古箏獨奏



為了增廣同學的知識及眼界，我校很榮幸邀得我國多位學術界知名的專家及院士訪校，舉辦多場既有趣且內容豐富的講座，同學們把握這難能可貴的機遇，與學者深度對話及交流互動，在知識海洋上揚帆遠航。

2024「科創大講堂」科普講座——「好玩的數學」 中國科學院院士袁亞湘教授親臨講學

由香港科技創新教育聯盟籌辦之 2024「科創大學堂」，於 2024 年 11 月 20 日（三）邀請了中國科學院院士袁亞湘教授，走進我校主持科普講座，與同學漫談數學。袁亞湘教授以「好玩的數學」為題進行講學。講座從「玩數」談起，介紹一些關於數學的有趣知識，激發同學學習數學的好奇心、想像力和探索欲，同學均把握機會勇於發問，感受著數學的魅力。



「人工智慧時代的青少年科技教育」活動 復旦大學電子工程系商慧亮副教授主持

本校有幸邀請復旦大學電子工程系商慧亮副教授於 2025 年 4 月 11 日（五）蒞臨本校講學，主持「人工智慧時代的青少年科技教育」活動。

商慧亮副教授為復旦大學資訊科學與工程學院機器人與自主無人系統實驗室負責人、上海農業工程學會常務理事及 CCF 智慧型機器人協會執委，並主責復旦大學資訊科學與工程學院機器人與自主無人系統課題組研究工作。商慧亮副教授以「人工智慧時代的青少年科技教育」為題，與同學深入淺出介紹我國青少年科技教育及人工智能人才開發發展。



中國宇航學會 科創交流活動

本校很榮幸獲中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室（中聯辦）教育部科技司邀請，於2025年1月20日（一）與中國宇航學會進行交流活動。

是次交流活動中，多位來自中國宇航學會人員與我們優秀學生互動交流。交流團團隊觀摩了我校A.I. 編程示範堂，並了解了我校華為互動電子黑板的使用及無垠教室理念。此外，我校同學更向交流團隊展示及介紹我們國際賽科創發明得獎作品、課程及教材特色。是次活動中，同學以流利的兩文三語與來賓交流互動，不但開拓了同學的眼界，而且啟迪了同學的創新思維，共同體驗創科學習，增益不少。



我校同學正與來自中國宇航學會學生交流科創心得。

四川的國家熊貓保育專家團隊主持《你不知道的大熊貓》科普講座

本校很榮幸邀請來自四川的國家熊貓保育專家團隊於2024年12月13日（五）到本校為學生進行《你不知道的大熊貓》科普講座，旨在通過生動的講解和互動環節，帶領公眾深入瞭解大熊貓的奧秘。成都大熊貓繁育研究基地科普專案王思敏主管及成都大熊貓繁育研究基地專案魏嘉主管為我校同學介紹了豐富的知識，包括介紹大熊貓的生物學特性、科學研究及保護現狀，讓同學認識這中國國寶熊貓與人類的關係，從而喚起同學保護大熊貓的意識。



玩轉聲樂園活動（“Music to your ears”）

本校於2025年4月9日舉行裘槎科學周玩轉聲樂園活動（“Music to your ears”）活動，是次活動以英語進行。聲樂園活動（“Music to your ears”）為裘槎科學周其中一項學校巡迴表演活動。活動主持David Price在科學演示上貢獻良多，致力推廣科學傳意工作。本校能邀得國際知名表演者到校表演及同學交流，讓同學大開眼界。



樂力慈善音樂

本校於2025年7月7日，學期終結之際，學校邀得多位受歡迎青春歌手，到校園舉行「樂力慈善音樂會」，同時傳遞提防騙子的訊息，是一場既輕鬆又富教育意義的音樂活動，讓同學們在愉快的音樂下，暫時放下學業的壓力，享受音樂的樂趣，並與同學及老師共度了一個難忘的下午。



學教成果豐碩 廣獲傳媒報道

《香港 01》於 2025 年 8 月 27 日報道：
【佛教茂峰法師紀念中學改革英文科因材施教
學生取關鍵成績入大學】



我校英文科改革取得突破性成果，英文合格率及升讀本地大學學士學位人數創歷史新高，實現升學夢想，創造美好人生。本校因而十分榮幸獲得《香港 01》的報導，向公眾展示我校如何透過因材施教的各項教學策略，致力為學生在英文科取得更理想佳績，助力學生圓夢大學。



《星島日報》於 2025 年 7 月 11 日報道：
【佛教茂峰法師紀念中學：綜藝匯演晚會
展現學生才華 讓孩子發光發亮】

為展現學生多元才華，彰顯全人教育成果，本校於 2025 年 7 月 3 日隆重舉辦綜藝匯演晚會。晚會特邀粵劇名家羅家英博士蒞臨觀賞，學生們透過粵劇、古箏演奏、步操管樂及英語戲劇等精彩節目，全面展示我校在藝術教育領域的豐碩成果。本校辦學成果獲得社會各界高度認可，星島日報特派記者於七月專程到校採訪，深入報導我校在推動全人教育方面的卓越成就。本校始終致力為學生提供優質教育資源，讓每個孩子充分發揮潛能，收穫精彩人生。



《香港 01》於 2025 年 8 月 27 日報道：
【佛教茂峰法師紀念中學步操管樂團成軍一年
學生零樂器經驗到國際獎】



我校步操管樂團於疫情後復辦，成軍僅一年的時間，見證了每位學生從零樂器經驗，到贏取國際獎項。期望藉此報導展示本校致力提供多元發展平台、重視全人教育的豐碩成果。



《香港文匯網》於 2024 年 12 月 8 日報道：
【佛教茂峰法師紀念中學：
香港華為與香港佛教聯合會簽署合作備忘錄
助學生實現科技夢】

我校成為全球首間「華為科技協作學校」，文匯報專程到校採訪，並見證「夢想實現室」揭幕。此次採訪旨在深入了解我校與華為合作的創新教育模式，包括「無垠教室」教學方案，以及學生開發的獲獎 ICT 創新發明系統「腦電波靜觀訓練暨專注度檢測系統」。報道充分肯定我校在推動人工智能與 STEAM 教育深度融合的成果，展現我校為學生搭建的創科舞台。



《星島日報「Oh! 爸媽」》於 2024 年 11 月 5 日報道：
【佛教茂峰法師紀念中學 毛孩走進校園伴學生成長】

本校與香港狗會合作推行「Pet Pet Buddy·愛心小伙伴」計劃，透過犬隻輔助教育活動，陪伴學生成長並推動生命教育。此報道旨在分享本校創新教育成果，展現我們如何透過與動物互動，培養學生責任感、同理心及尊重生命的價值觀，並促進社區關懷與全人發展。



《香港新聞報》於 2025 年 8 月 31 日報道：
【100 港人東莞道滘七夕尋根圓滿落幕
雄彬文化體育發展協會搭建兩地文化交融橋樑】

本校學生獲邀參與「粵韻同聲」香港道滘青少年粵劇曲藝交流演出，精彩呈現粵劇選段、基本功展示及古箏獨奏，展現對傳統文化的傳承與創新。此報道旨在彰顯本校推動藝術教育、促進兩地文化交流的成果，突顯學生優秀才藝及跨地域文化融和的教育價值。





《大公報》於 2025 年 3 月 22 日報道： 【佛教茂峰法師紀念中學：教育之道—— 校長專訪：為學生規劃發展藍圖】

大公報專文報道本校辦學理念與實踐成果，報道重點介紹本校為每位學生量身定制發展計劃，透過開設多元舞台如粵劇團、英語話劇團等，讓學生盡展所長。同時特別推介本校與華為公司及復旦大學合作的 ICT & STEAM 人才培訓項目，以及「PET PET BUDDY·愛心小伙伴」服務學習計劃和「茂峰婦聯長者學苑」等生命教育項目，對本校全人教育的實踐給予高度肯定。



《香港文匯網》於 2024 年 12 月 2 日報道： 【佛教茂峰法師紀念中學： 【STEAM 航天教室】學校應具「好奇心」 育富創造力學生】

本校近年積極推動以「好奇心」和「創意」為核心的 STEAM 教育，透過重構課程體系、開設多元創科活動及參與國際比賽，培養學生成為具備綜合素養與創新能力的人才。香港文匯報特意到校進行專訪，深入了解我校推動 STEAM 教育的實踐經驗與創新模式。報導重點呈現我校如何將創意教育融入課程設計、活動實踐與海外交流中，令學生吸收學科知識、提升解決問題的能力及拓展創新視野，展現出本校在教育革新與人才培育方面的成果。



《香港文匯網》於 2025 年 6 月 5 日報道： 【佛教茂峰法師紀念中學：【教評 STEAM 教室】港應提高「教學評」 一致性 助學生夯實基礎】

本校透過優化課程設計與評估機制，顯著提升學生 STEAM 學科知識與創新能力。這一教育成果獲得社會關注，《香港文匯網》的《教評 STEAM 教室》專欄特派記者到校採訪，專題報道我校如何透過教學評有機結合，為學生奠定堅實學科基礎，並培養出具備創新精神的未來人才。



本校班級結構

本校教師團隊共有 72 人，當中具教育文憑達 85%；學士學位 99%；碩士或以上 54%；已接受特殊教育培訓達 51%。全校共有學生 718 人，班級結構如下：

級別	中一	中二	中三	中四	中五	中六
	4	4	4	4	4	5



明智顯悲



佛教茂峰法師紀念中學

BUDDHIST MAU FUNG MEMORIAL COLLEGE

地址：新界元朗天水圍天柏路十八號

電話：24457171 傳真：26171038

網址：<https://www.bmf.edu.hk/>

電郵：info@bmf.edu.hk



「中一自行分配學位」學校介紹短片 IG 帳號 小紅書專頁 學校網頁 微訊公眾號
申請辦法